

MALÁ EVA.

(Povídka z životů naší lidové mládeže v Americe. Pro Pokrok Západu přeložil P. F. J. Lepka.)

KAPITOLA I.

Banovník široká osamělého v osudném městě.

(Pokračování.)

Klidně ubíhaly dny mé v lá- kařské domácnosti. Z nenáhlá počala jsem opět nabývatí dřívější své síly. I paní Sinclairová, nejvíce jí více obavy stranu mě, a pouštěla deuru svou do mne vykázané světničky. Sna- žili se vmožně mne obveselit, ať srdce mé a všechna veselost, ať srdce mé a všechna veselost, ať srdce mé a všechna veselost...

Walter Sinclair, ať takřka dnem i nocí zaneprázdňen, pře- ce věnoval mne co nejhorlivěji svou pozornost, a povzbudiv mne k dobré mysli. Jednoho večera navštívil mne, chopil se po ob- vičnou ruku mé a stáhl mne podle se- be na pohovku, žádaje, bych mu osudy své vyprávěla.

"Milé dítě", pravil dojemně, "zajisté ti to ulehčí, rozdělit-li se mnou svůj trud, který tvé mladé srdéčko užirá; dověšou mi co bratru, a dovol bych častěji s tebou neal trpký osud tvůj. Až vím že upomínka na rodiče ob- noví posud nezacelené rány tvé, přečti ládám tě úsilovně, byla mne o tvém neštěstí vyprávěla."

Hlas jeho se chvíli při slovech těchto, a an na mně svůj jemný srak toužebně upřel a zaleskly se mu dvě slzy v očích.

S úsměvem bolestným stela jsem mu v lice, a nemohouc touze zraků jeho oddolati, odvětila jsem:

"Chci vám tedy sdělit svoje osu- dy—" avšak vzpomínka na děsné dny hrůzy, které jsem pro- žila zachvěla duši mou a mimo- volně, jako bych se před novým neštěstím obávala, phtilila jsem se k němu co nejžejší. On objal mne pravíc kolem těla, tiskna mne na nádra svá, a níž bych se mu byla mohla zpřevouti.

"Odvahu, milá Evo," pokračo- val jemně a soucitně, "a věš, že vožkeré utrpení a strasti minulosti budou hleďt ti nahradit přá- telé, kteří tebe milují, a v jejich stledu novou blahost naleznou".

Rámě jeho pevněji mne k sobě vlnola, takže jsem rozexatit mo- hla tlukot jeho chrabrého srdce na nádech svých. Nevyslovitel- ně blaženť cít ochvíval útroby duše mé. Slast nikdy nepochop- itelná oživila mne pojednu, a zdálo se mi jakoby se přede mnou nový život otvíral, plný krásy a blaženosti. Nádra se má mocně dmula na prou jeho a lice mé počaly rozkošit hořeti. Poznala jsem, že miluji jsouc vzájemně milována. Však záro- veň viděla jsem v duchu vyvstá- vatí stín smrti mezi námi, — pro- past hrobovou, do které se sklá- ním, přiči zřevněk mého krátkého, strastiplného života. Nelze po- psatí pocit, jaký mne ovládal a že i Walterem prochvíval o tom svědčí oblíbení jeho, který až zářil blahostí, přeče pokryt byl bledos- tí a ústa jeho, an v objetí jeho jsem spočívala, šeptala vroucně jméno mé, — Eva, Eva! Eva!!

KAPITOLA II.

Hrůzy moru.

Šero večerní počalo se pone- náhle kolem nás rozprostírat; poslední paprsky zapadajícího slunce již přestaly osamovatí tvé fo naše a libá vůně magnolii šif- la se s nastávajícím večerem. Mý dosud spočívání v slastném objetí a v netušené rozkoši zírala jsem do jeho upřímné tváře, nade mnou se sklánějící. Na vybidnu- tí jeho počala jsem mu sdělití o- sudy své, — děje to pouhých ně- kolika roků, ale plny hořkého utrpení.

"Nejsem jihanka. Otec můj Greville Tremaine býval New Yorks obchodník. Cestuje jed- nou as před 20 lety po jihu v zájmech obchodu svého, seznámil se s Estelou Harcourt, slídnou decerou Leonela Harcourt, kterýž se nejohotavěji plantážníka v Tennessee platil. Estela byla je- dným dítkem jeho a dávným přáním otce bývalo, aby zasnou- bila se s rovněž zámožným sou- soctm plantážníkem Geraldem Glendenningem.

Tato spojení snad by se bylo uskutečnilo, an Estela byla povah- y phtilné a oddána všelo těm- jíchl milovala. Však poznala Greville Tremaine a zabořila v něma láskou, jaká se v životě nikdy nezapomíná a která srstá tím více, čím více snažme se jí potlačit. Pan Harcourt nechtěl o lásce dectině ani slyšet a pro- hlásil, že nikdy svolení k sňatku tomu nedá a deuru se srdce svého vypudí, nedáči milenel se severu vřhost. "Vol mezi námi", pra- vil, když jej s milencem k no- houm otce a vařil dobe neili vy- tknel slova, která na vždy nás rozloučí!" Estela klesla k no- houm otce a valikaje vroucně pro- sila, by vzal zpět ta hrozná slova. On však zůstal zatvrzelým jak balvan žulový a opakoval chlad- ně: "Vol! Vol mezi námi!" A Estela, povstanouc, chopila se ruky milence, pravila s vášnou odhodlaností: "Již jsem volila!" Láska svítěla na oddaností dá- tinacon!

Rozhodnutím tímto uzavřeny byly jí na vždy dvéře domu ot- covského, ona však našla ná- hradu v lásce manžela, jehož ní- kdý nesaromoula projevem lístosti nad tím, co stratiła. Byli oddáni v Tennessee, odjeli pak ihned do domova svého na sever, kdež se já o rok později naro- dila. Otec můj byl v těch dobách a až do minulých 5 roků zámožný ochodník. Já však podnikavý a k špekulaci náchylný, podnikal často odvážné špekulace, které se obyčejně zkařily, ale mnohdy celé jmění jeho ohrožovaly. Stá- le přející štěstí činilo jej čím dál- tím odváživějším, až konečně nádešla obchodní krize, která před pěti roky na zájmy průmy- slové tak krutě dolehla a zastihla jej s plnou krutostí. Podniky jeho klesaly jeden po druhém a než se nadál, shledal že jest — žebrákem. Bylo mi tehdy dva- náct roků.

Od té doby nešťastně kleral o- tec můj hlad a hloub, ztratil velkeru naději i odvahu a zmalo- myslněl, nařklaje a souze se, že svou nerovnácností řídou na své milé uvallil. Stali jsme se chudými a aby jsme skrov- ně živobytí své uhájili, chopila se matka má vyučování v hudbě. Aby míra nesnáší dovršena byla, ochuravěl otec a ješ s největším namáháním podařilo se matce vika hladu od dvět našich ode- hnati. A přeč ní slovem, ní po- hledem, ní myšlénkou nezelela volby své. Nikdy nepřešlo rty její slovo nespokojenosti, ač u- šlechtilý obličej její blednul den ode dne, nesa čím dál tím více známky úsilovného jejího namá- hání a lesk oka jejího počal mize- tí a často zaleskla se v něm slza, když s úsměvem laskavě na mne zhlíželo. Po všechna ta leta ne- nechal děd můj nikdy o sobě sly- šeti, ať matka má v prvních le- tech častěji mu psala a ač později zvděšil, že do bídy jsme upadli. A matka má, v jejíž hrudi žár- hrdosti jihaným vrozené nikdy nevyjšeš nesnášila se, aby otec svého o pomoc žádala. Raději pracovala až do umlání, až tělo i duch vysyřelo.

Konečně nádešla doba nejvyšší bídy. Matku mou opustily stly a nebyla s to děle o rodinu po- tovatí a jí vyživovatí. Otec byl pouhou troskou toho, čím býval dřívě a nevěděl si rady ní pomoci. V tom náhle přišla nám po- moc neočekávaná. Od hrdeho jihana došel dopis následujícího obsahu: "Pospěš k mému loži Stella! Umřám a nelze mi svět opustití, aniž bych posláze stel tvář mého dítěte!" K dopisu přiložena byla bankovní poukáz- ka k zapravení vřloh cestovních.

Děť můj utrpl velkou ztrátu na majetku během války občán- ské, však dosud byl vlastním krásného pozemku, as tři míle od města Memphis vzdáleného. Jest tomu čtyry měsíce co jsme sem přijeli, zastihnuvě děda dosud živého. S úzkostlivostí očekával příchod své zavržené deery. Donnívám se, že utekl se změny, jaká se za těch 18 roků s ní stala, ač dosud vřit její byla krásna. Setkání obou bylo nad míru do- jemné a když slzami sobě odeli- hli a vzájemně se zalíbali a od- prosili, tu zasáhl opět oblíbený matky a sděl se nabýtí opět více živosti a spokojenosti.

Asi měsíc po našem příchodu zůstal děd ještě mezi námi a v té době stala jsem se pravým jeho miláčkem. To avšak proto, že jsem byla vřstím obrazem matky své i babičky po kteréž i jméno své, Evangelina, nosím. Blahý život náš společný neměl však dlouhého trvání. Za měsíce po příchodu našem skonak děd klid- ně v objetí deery své, lehaje nám všem a daje nám poslední s Bohem a vroucí polibek.

Při štění poslední vůle dědeč- kově shledalo se, že vožkeré jmé- ní své odkázal milované deeti své, Estelle Harcourt Tremaine, kteréž opětě chvíli šťastnějšího života nádešla. Zdraví otcevo se v krátkosti zlepšilo a rže po- čaly opět kvěstí v tvářích matky, kdežto srdce mé vřimalo s dětin- skou rozkoší vše krásného, co kolem mne se naskyřalo.

(Pokračování.)

Fremont Neb.

Až město toto žítá se co čtvrté mezi největší ve státě, předece se o něm nikde v českých listech nečiní zmínka; přičina jest, že zde žil český nezapustil sně ko- feny. Přes to ale sluší se o něm zmíniti, jakožto o středistí obcho- du, jakým málo které město se honositi může. Postavením drá- hy Wahoo & Rep. Valley odňato drobet obchodu městu, přes to ale pokračuje stále k předu. Fremont našel se na břehu ře- ky Platte na dráze U. P. 47 mil severozápadně od Omahy, záro- veň spojeno jest dráhou Sioux City & Pacific, která znatně na- pomáhá obchodu. Město bylo založeno r. 1856 a r. 1860 přalá- šeno za okresní sídlo okresu Dodge. Obyvatelstva žítá při tomě okolo 3500, národnosti hlavně německá a švédské. Ob- chodních domů rozličného druhu žítá se as na 50, mezi nimiž ně- které, jichž prodeje do roka se pátí ua 75—80 tisíc dol. Banky má město 2, oť čihelné budovy, mí- mo toho as 20 jiných čihelných bu- dov, 2 obecné školy, které stály se o založení normální školy, za přičinou ale osobních rozrtek, jak obyčejně při takové příleži- tosti se stává, nedošlo k otli. Na kostely jest město bohatě, žítá se zde as 8—10 rozličných nábo- ženských sekt. z nichž skoro každá má svojí budovu. Časopi- sy zde vycházi dva a sice Herald (denní) a Tribune (týdnt.). Knihovny jsou zde dvě: obecní a svobodomyšlná; dále sň divadel- ní, tělocvična a p.

Pro letní zábavy založen mě- stem krásný park, jakým se málo které město honositi může. Ráz obecnstva jest více náboženský mezi tuzemci, kdežto Němci se hlásí více k straně svobodomyš- lné. České rodiny jsou zde jen as 3—4, přes to ale slyšet je zde dost řeč češkon, an sem dojíždí značný počet Čechů z přičin ob- chodních z okolí až na 20—30 mil. Půda v okolí Fremont jest as 3 míle vřká a ne velmi úrod- ná, z ní to ale dále vyr vna se kterékoliv krajíně ve státě jak na polohu tak i úrodu. Pozemky jsou v ceně od 5ti do 15 dol. akr.

—X.

Proti všem nemocem žaludku, jako skřiv- nosti, nešťastlivosti, krkani, špatné choti v zstech.

Proti všem nezdravím, jako skřiv- nosti, nešťastlivosti, krkani, špatné choti v zstech.

Proti všem nezdravím, jako skřiv- nosti, nešťastlivosti, krkani, špatné choti v zstech.

Proti všem nezdravím, jako skřiv- nosti, nešťastlivosti, krkani, špatné choti v zstech.

Proti všem nezdravím, jako skřiv- nosti, nešťastlivosti, krkani, špatné choti v zstech.

Proti všem nezdravím, jako skřiv- nosti, nešťastlivosti, krkani, špatné choti v zstech.

Dr. August Koenigs HAMBURGER



TROPFEN

žaludka, jater a vnitra, FLNOKREVNOSTI A VŘEM Z NÍ POV- STÁVAJÍCÍM NEMOCEM, JAKO HO- LENI HLAVY, KLEFÁNÍ SŘD- CE, TŘEKOMYŠLNOSTI, CZKOSTLIVOSTI, ZÁVRATI,

NEZTRAVITELNOSTI,

Proti všem nepořádkům jater, jako zimnice, žloutenice, bo- lestem v ledví.

nečistoty krve

Proti všem nemocem které povstávají z nečistoty krve

Skrofulím

Lahev Hamburgských kapek stojí 50 centů, neb pť lahvi za dva dolary a jsou k dostání u všech lékařských a obchod- ních ládky.

Dr. August Koenigs HAMBURGER



BRUSTHEE

Proti KAŠLI, OCHRAPTĚNÍ, ZÁNĚTU HRDLA, RÝMĚ, DUŠNOSTI, ZÁNĚTU PRŮDUŠNICE, KATARU, BOLESTI Č PKA,

Kašli, Souchotinářům.

Proti všem nezdravím, jako skřiv- nosti, nešťastlivosti, krkani, špatné choti v zstech.

Upozornění.

Pohodní velkým zářvem, který sí stou a- žilivosti vyduřilo Hamburgské premi the Dra. Augusta Koeniga v okres Spojených Státch, pokouši se jisti nešťastlivosti lidé ua- go napolobiti a nabíti špatné směniny v podobných balíčcích a s těmi samými navody k užívání. Mějte se na pozoru.

Dr. August Koenigs Hamburgské premi the: prodava se pouze v prvotních balíčcích, po 25 centech, neb pť balíčků za \$1., a jest na prodej ve všech lékařských a neb se podle vy- pláze do všech částí Spoj. St. po obdržás ceny. Adresujte, A. Vogeer & Co., Baltimore, Md.

! Výstraha ! Nežli koupíte Dra. Augusta Koeniga Hamburgské rodinné léky nechte si od vašeho lé- čníka okázati podpis A. Vogeler & Co., aby jste po- vedeni nebyli špatnými pa- dělanými léky.

Do Schuyler Neb.

POZOR VE SCHUYLERI!

HOSTINCI Adolfa Vávry.

Proti všem nezdravím, jako skřiv- nosti, nešťastlivosti, krkani, špatné choti v zstech.

Pozor ve Schuyler!

Dobře jisti, dobře piti, To jest dobré živobytí. A kdo to chce, musí k J. JANECKOVI do Schuyler, Colfax Co., Neb.

Nový český Hostinec Frant. Pešek vede své dřívější kovárny. Čerstvé ležák, dobré doutníky a všeho druhu lihoviny.

Nový český Hostinec

První český obchod železnický a klempřský v Schuyler, Neb. Jan Lapáček

Obchod železnický a klempřský. Mnoholetá znalost obchodu, znalost jak nakupovat i prodávat všeho druhu železnické zboží, mne umožňuje vyhovět vám i ostar- kovní. Přijďte jeden, jeden, přijde všichni a převedíte se.

Čerstvé zboží!

Dobré zboží! Nejlevnější! Kytky, pentle a látky na šaty. Přijďte všichni do Cheap store, VESHUYLER. DURAS & SPOL.

Jos. Zerzan.

VEŘEJNÝ NOTÁŘ SCHUYLER NEB. Prodává přeplatní listy. Obstarává železniční listy, pro Ameriku i Evropu. Vymáhá peněžité podíly z Cech, Moravy a všude ve všech míst a měst v Evropě.

Sklad prken a dříví.

Novotný & spol. Chcete-li se Vám pít dobrého piva Přijďte do hostince Čabanova a sice do Schuyler, Colfax Co. Neb. Oznamuji ctěnému obecnstvu, že jsem ochotný posloužiti všem s pivem jako malvas, dobrými dout- níky, výbornou, chutně uprave- nou českou stravou a čistou po- stelí. Též teplé stáje pro potahy stojí každému k dispozici atd.

Jistě vyhojení REMATISMU.

vřech zvaných i vřitých smetoc: smá- kásko i bledého pohřívání, chromoty a všech vřech nemocí. Popijte nemoc a polijte ua- jaky. Liniment hořiti vymažece stojí lahev 50c. Proti chromotě stojí 1 dolar štět. Kdo chce odpověď v obalce, pošle štět knížek. Jsem Cech, Adres: JOSEF BENDA, Box 606, Iowa City, Iowa. Maje léky jsouc poštovním jiskř!

Hamburgsko-americká akciová paroplavební spol.

Gosburg - Warringtonské Padesátletí

První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z Hamburgu do New Yorku: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech

Z New Yorku do Hamburgu a na zpět: První kajiata \$120.00 — v slati Druhá kajiata \$75.00 — v slati Mezispalubi \$28.00 — v papírech